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Загальновідомо, що автомобільний транспорт є основним видом
транспорту за обсягом перевезень та його впливом майже на всі аспекти
нашого життя. Надійні, якісні послуги, що надаються пасажирським
транспортом, також мають велике соціальне значення. Він забезпечує зручний
доступ до місць роботи, послуг, медичних, освітніх та культурних закладів [1].

Найгострішими проблемами, які давно потребують вирішення, є
гігієнічний та технічний стан маршруток, зокрема, бруд та відсутність
прибирання в салонах, а також поломки транспортних засобів, які іноді
призводять до травмування пасажирів. Громадськість також неодноразово
повідомляла про неналежну поведінку водіїв, включаючи грубе спілкування та
відмову перевозити пільгові категорії населення.
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Пасажири також обурюються дорожнечею транспортних послуг, яка є 
абсолютно необґрунтованою. Прикладів звернень на ці теми достатньо як у 
зверненнях громадян до органів самоврядування, соцмережах та тематичних 
сайтах інтернет-мережі. 

Однак, зазначимо про наступне. За результатами розгляду звернень та 
скарг громадян, органами муніципальної влади направляються звернення до 
управління Укртрансбезпеки. Звісно, що значна низка звернень обробляється, 
але, нажаль, закінчується робота Укртрансбезпеки сухими «відписками» на 
кшталт проведених перевірок, виявлення проблем та прийнято рішення, яке або 
не реалізується, або губиться в рутині звернень. І в результаті позитивного 
рішення не отримується ані громадянами, ані представниками органів 
самоврядування. 

Звісно, що громадяни мають обмежений вплив на кардинальні зміни 
щодо якісного забезпечення громадським транспортом загального 
користування. Постає питання: чи це є глухий кут у вирішенні зазначеної 
проблеми? 

Відомо, що відповідно до вимог Порядку здійснення державного 
контролю за безпекою дорожнього руху, затвердженого постановою Кабінету 
Міністрів України від 8 листопада 2006 року № 1567 (зі змінами), випадки 
порушень на громадському пасажирському транспорті будуть розглянуті та 
перевізники будуть притягнуті до відповідальності згідно з вимогами чинного 
законодавства. Однак, що мають громадяни у підсумку. Сухі бюрократичні 
«відписки» [2].  

Знову постає питання: чи маємо ми, як пасажири громадського 
транспорту, право і можливості змінити (вплинути) на забезпечення 
транспортом загального користування? Так, право ми маємо, але можливості є 
обмеженими. І свою правоту, чомусь, треба доводити довго, важко і не без 
матеріальних втрат, тобто дуже часто і в судовому порядку. 

На нашу думку, є ряд причин, але ми звернемо увагу на дилему – «ціна - 
якість». Загальновідомо, що пасажири дуже часто жаліються на високу вартість 
проїзного тарифу на громадському транспорті та низьку якість як рухомого 
складу, так і обслуговування [3]. Однак, не часто можна знайти чисельні скарги 
автоперевізників про низьку рентабельність перевезень, неможливість 
повноцінного підтримання рухомого складу в належному стані, не говорячи 
про його оновлення. 

Але існує також проблематика, яка стосується невисокої конкуренції на 
ринку автоперевезень пасажирів. Це і призводить до того, що автоперевізники 
не мають стимулу покращувати якість своїх послуг та транспортних засобів. 
Окрім цього варто відмітити, що автопарки автоперевізників не завжди 
отримують достатній рівень фінансування від місцевих органів влади, що може 
зменшувати їх здатність забезпечувати якісний сервіс та обслуговування [4]. 

Зазначимо, що є і проблема, як наслідок перерахованих причин 
незадовільного рухомого складу автобусів, це низький рівень безпеки. Багато 
автобусів в Україні не мають необхідного обладнання для забезпечення безпеки 
пасажирів, що створює серйозні ризики для пасажирів під час аварій. У тому 
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числі, існує недостатній рівень сервісу обслуговування автобусного парку.
Більшість автоперевізників мають свої ремонтні цехи, які не лише не
сертифіковані, але є підпільними, а обслуговуючий персонал є «гаражним»
тобто не завжди висококваліфікованим [5; 6]. Навіть попри той факт, що
автобуси регулярно проходять технічний огляд, пасажирський автопарк є
неповноцінним.

Таким чином, спостерігаємо системні проблеми з якістю пасажирського
рухомого складу, які викликані в першу чергу незадовільними законодавчими
актами та їх реалізацією, а також невідповідністю тарифів, які мали би
відповідати якості надання послуги та практичною відсутністю конкуренції.
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